

1957年10月1日创刊

2019年11月 17 星期日 < 己亥年十月廿一 >



23℃

16℃



羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号

省委理论学习中心组举行专题学习会 领导带头以上率下 推动全省学习宣传贯彻工作走深走实

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席会议

详见 A2

广州南沙新国际邮轮母港今日开航

今晨快镜

是国内首个地铁无缝接驳的邮轮母港，
可停靠目前世界上最大邮轮近1200名游客首航尝鲜；市民“打卡”
参观连称“很自豪”

羊城晚报讯 记者张豪、沈钊、吴珊，实习生曹雅芳报道：11月17日，歌诗达邮轮新浪漫号首次靠泊南沙，即将起航。这标志着全国规模最大的邮轮母港综合体——广州南沙国际邮轮母港开港运营。随着汽笛鸣起，近1200名游客登上停靠在该港主泊位的歌诗达邮轮新浪漫号，开启了广州南沙—日本八重山诸岛5天4晚的浪漫邮轮之行。开港当天，3000多名市民慕名前来“打卡”参观。

17日上午，记者乘坐地铁四号线到南沙客运港地铁站，从地铁站E口通过地下通道，走到南沙国际邮轮母港航站楼，仅花了6分钟时间，距离仅500米。据了解，这是国内第一家与地铁无缝接驳的邮轮母港。

记者看到，整个航站楼以“鲸舟”立意，建筑造型灵感来源于飞跃而起的鲸鱼，建筑外立面灵感来源于南沙非物质文化遗产“香

云纱”，传达自由非线性的建筑外观理念。航站楼全长420米，高55米，总占地面积4万多平方米，相当于6个标准足球场。鲸鱼头面向狮子洋入海口，远看犹如一条鲸鱼跃出海面。

来自惠州的汤女士和郭女士是广州南沙国际邮轮母港开港的见证者，她们即将登船开启豪华邮轮旅游。汤女士和郭女士早上6时从家里乘车出发，一个小时不到即抵达邮轮母港。

郭女士一边和朋友拍照打卡一边说：“8点登船，7点出发都来得及，很近很方便！”当问到为什么选择这一出行方式时，一旁

全国单体规模最大的广州南沙新国际邮轮母港今日开航
羊城晚报记者 汤铭明 摄

的汤女士笑呵呵地说道：“邮轮休闲、轻松，而且免签，只要带护照就行！”

现场还有不少市民慕名前来“打卡”参观。家住南沙港附近的陈女士一家一大早就来“看看热闹”，“邮轮母港很漂亮，很壮观，作为南沙人感到很自豪。”

广州港集团下属广州鹅潭旅行社总经理王庆歌在接受采访时表示，南沙新国际邮轮母港开港当月，凡乘坐11月在广州南沙国际邮轮母港开航的歌诗达邮轮新浪漫号均尊享船票6折优惠，金牌领队全程陪同，部分航班还将加送冲绳岸上游等优惠。

制图：李焕菲

详见 A3



作品：角 羊城晚报记者 宋金峪 摄

智慧结晶。

记者看到，现场已经搭起不少大棚。广州市锐丰文化传播有限公司品牌宣传部总监梁志表示，这些“神秘”大棚将为市民带来穿越式空间体验，在打造的沉浸式空间里，市民将通过投影技术以及声光集成技术来感受光和影的盛宴。

梁志告诉记者，与往年灯光节不同的是，此次未设置广州塔灯光秀，但今年灯光节除设有花城广场+海心沙主会场外，还有分布在9个区内的9个分会场，这些分会场将带来所在区域的特色灯光秀及灯光作品，为广大市民呈现精彩灯光表演。

宫

是核心区第一个场景，将以动态鼓阵加上鼓点音乐效果，组成整体效果，给观众以庄严感。

角

通过“木”属性意象的实景竹林与流水投影，配以萧笛等竹制乐器，呈现高山流水般的自然优雅，让观众体验万物生长、自然宁静之美感。

羽

采用两组灯光作品《云间玲珑》、《木棉花开》，英雄之城，分别从“水”鬼斧神工般的雕琢出海心之珠，到“水”润物无声的滋养出花城花开，展示羽音的丰富内韵。

(赵燕华)

五音之美

以传统年画文化中的门神形象，配合以铿锵铮鸣的风格音乐，呈现趣味又动感的光影艺术效果。

作品：徵



羊城晚报记者 宋金峪 摄

第九届广州国际灯光节明日开幕，记者探营海心沙主会场 穿越式体验，让你走进国潮红

羊城晚报讯 记者赵燕华、丁玲，通讯员穗建、田伟松、梁志报道：第九届广州国际灯光节明日开幕，16日晚，羊城晚报记者探访灯光节主会场——海心沙，寻找此次灯光节的亮点与惊喜。

记者在海心沙主会场看到，工作人员正在加紧进行会场设备以及灯光调试，为即将到来的灯光节做最后准备。

海心沙主会场可谓亮点多多。据悉，海心沙将打造全景声沉浸式的灯光音乐体验公园，以“国潮正当红”为主题，应用了古代的五音元素——宫、商、角、徵、羽，融合光影演绎“中国”和“合之美”，尽显国潮之风。在观赏模式上，采用了全景声沉浸式，灯光作品不再“高在上”，市民能够“走进”灯光，享受一场灯光、音乐、国潮的盛宴。

记者了解到，作为此次海心沙会场表演主体之一的“海心之珠”将在开幕式当天正式亮相。

据广州市名实照明设计有限公司总经理黄敏聪介绍，“海心之珠”是全球最薄、最大尺度级别的极小曲面结构，在汲取“云间玲珑”意象元素、注入现代美学语言的基础上，通过数字化建造、情景互动、光影演绎等高新技术手段，以“丝路明珠”为主题，融合灯光与音乐来立体演绎“海珠石”故事的情景和情感，向世界讲述东方文化的博大精深，彰显丝路之上文化交流的

广东9年调解
医疗纠纷11094件
医闹案件数量下降

广东和谐医患纠纷人民调解委员会16日发布消息称，广东通过“调解结合”的机制，9年来受理医疗纠纷13223件，成功调解11094件。

据广东和谐医患纠纷人民调解委员会主任王辉介绍，广东和谐医调委2010年成立后，建立了人民调解与医疗责任保险相结合的“调解结合”机制。经过多年的努力，医患纠纷调解事业已经逐步深入人心，其突出的表现是广东省“医闹”案件明显减少：广东省2014年至2018年近5年的“医闹”案件分别为263件、268件、146件、82件、57件，数量下降明显。

(新华社)

两部粤剧精品下周亮相清华

11月19日、20日，作为“2019粤戏越精彩——粤剧·世遗·十周年系列活动·北京”优秀剧目展演活动之一，广州剧院在清华大学新清华学堂分别演出大型现代粤剧《刑场上的婚礼》和大型古装粤剧《搜书院》。这两部粤剧精品由广州剧院的三位中国戏剧梅花奖得主欧凯明、崔玉梅、苏春梅领衔主演，向首都观众展示“南国红豆”的独特魅力。

(黄宇辉 文瑶)

责编/袁婧 朱帆 美编/李焕菲 校对/潘丽玲



作品：徵
羊城晚报记者 宋金峪 摄

广告